

Коммерсантъ

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.



Четверг 30 апреля 2015 №77 (5587 с момента возобновления издания)

kommerstant.ru | Коммерсантъ FM 93,6

Подписной индекс 50060

новости | **Неудача «Прогресса» может отодвинуть запуск спутника-разведчика — 2**

От Российского фонда помощи — 4

Отфутболенный

Президенту РФС Николаю Толстых отказали в доверии на всех уровнях

Президент Российского футбольного союза Николай Толстых, который в последнее время находился под огнем критики из-за нежелания выстраивать отношения с ведущими клубами и футбольными инвесторами, а также из-за плачевного финансового положения своей организации, в ближайшее время, скорее всего, покинет свой пост. Исполком РФС внес в повестку дня очередной конференции федерации вопрос о его отставке. Ее уже фактически поддержал министр спорта РФ Виталий Мутко, который в последнее время также критически относился к деятельности господина Толстых, несмотря на то что раньше тот считался его креатурой.

Тот факт, что на вчерашнем заседании исполкома Российского футбольного союза (РФС) рассматривался вопрос о вотуме недоверия Николаю Толстых, формально стал неожиданностью. Первоначально он в повестке дня не значился. Президент ЦСКА и член исполкома Евгений Гинер назвал его внесение спонтанным, а некоторые источники говорили об экстренном совещании представителей клубов, на котором оно было одобрено.

Инициативу выпало обнародовать руководителю Московской федерации футбола Сергею Анохину. Он предложил включить вопрос о досрочном сложении полномочий в повестку дня очередной конференции РФС, которая состоится 31 мая. Только она как высший орган союза имеет право снять с должности президента.



Николаю Толстых осталось руководить Российским футбольным союзом, который при нем оказался на грани финансового краха, скорее всего, не больше месяца. ФОТО ГЕННАДИЯ ГИЛЯЕВА

Идея получила поддержку у коллег господина Анохина из исполкома. За нее проголосовали 17 че-

ловек, пятеро воздержались, а против высказался лишь генеральный секретарь РФС, правая рука Николая Толстых Анатолий Воробьев.

На самом деле было бы странно, если бы рано или поздно такой вопрос не был поднят. Дело в том, что в последнее время на Николая Толстых обрушился настоящий шквал критики по самым разным

поводам. Речь и о попытке не допустить к участию в еврокубках за финансовые нарушения «Ростов», который защитил себя, обратившись в Международный спортивный арбитраж; и об утечках в прессу аудиозаписи с заседания исполкома РФС, посвященного интеграции крымского футбола; а также о деталях контракта главного тренера сборной страны Фабио Капелло. Но основная доля критических высказываний была связана с неспособностью Николая Толстых исправить финансовое положение организации, которое при нем превратилось из сложного в плачевное.

РФС, с того момента как господин Толстых в сентябре 2012 года был избран его главой, потерял несколько коммерческих партнеров, включая самого крупного из них — «Газпром», его долги приблизились к отметке 1 млрд руб., а бюджет структуры на 2015 год, утверждение которого откладывалось несколько раз, не был принят и на вчерашнем заседании — по словам Сергея Анохина, «из-за отсутствия конкретных цифр».

Наиболее ярко финансовый кризис в РФС проявился в ситуации с выполнением обязательств по контракту Фабио Капелло на €7 млн в год. Итальянскому специалисту не платили по нему в течение полугода, а проблема, по крайней мере временно, была решена лишь благодаря займу, предоставленному футбольной федерации предпринимателем Алишером Усмановым.

При этом активнее других Николая Толстых и его экономическую политику критиковали хозя-

ева и топ-менеджеры ведущих отечественных клубов, то есть основные футбольные инвесторы. Многие из них представлены в исполкоме: в него помимо Евгения Гинера, например, входят глава РЖД, спонсора «Локомотива», Владимир Якунин, президент этого клуба Ольга Смородская, президенты «Зенита», «Краснодара» и «Анжи» Александр Дюков, Сергей Галицкий и Сулейман Керимов, глава Российской футбольной премьер-лиги Сергей Прядкин.

Именно господин Прядкин был единственным реальным соперником Николая Толстых на отчетно-выборной конференции РФС в сентябре 2012 года. Считается, что господин Толстых выиграл выборы с небольшим перевесом, несмотря на то что уже тогда первые лица клубов относились к нему с недоверием, благодаря поддержке министра спорта РФ Виталия Мутко. На мнение господина Мутко традиционно ориентируются чиновники из различных региональных федераций, а они составляют большинство делегатов конференции.

На этот раз, однако, этой поддержки у Николая Толстых точно не будет. Виталий Мутко уже довольно давно пополнил число его критиков, а вчера, комментируя решение исполкома, заявил, что вопрос об отставке господина Толстых «назрел», поскольку «наш футбол не управляется должным образом»: «Проблемы, которые на сегодняшний день имеются у российского футбола, очевидны. А если проблемы есть, значит, их надо решать».

НОВОСТИ — 3

Бывшая половина претендует на лучшую

Наталья Потанина делит бизнес с экс-супругом в суде

Бывшая супруга владельца «Интерроса» Владимир Потанина Наталья начала новый судебный процесс с целью получить половину активов бизнесмена, в том числе около 15% акций ГМК «Норильский никель», обещая в случае успеха передать пакет в управление государства. Но независимым юристам перспективы дела кажутся сомнительными: отсудить активы сложно, так как формально господин Потанин не был их собственником, а государство вряд ли поможет, поскольку не оказывает услуг по управлению чужим имуществом.

Наталья Потанина, бывшая жена одного из богатейших россиян Владимира Потанина, подала иск в Пресненский суд Москвы с требованием разделить между супругами акции ГМК «Норильский никель» (господин Потанин контролирует 30,3%) и Interros International Investments, «владеющей другими значимыми активами семьи». О начале нового судебного процесса сообщила вчера пресс-служба госпожи Потаниной, суд в течение пяти дней должен решить, начинать ли производство по иску. В заявлении госпожи Потаниной для СМИ говорится, что она намерена передать причитающийся ей пакет акций ГМК (его стоимость в соответствии с

котировками на Московской бирже вчера составила примерно 230 млрд руб.) в управление государству, чтобы «конфликт не сказался на положении „Норильского никеля“, являющегося стратегическим предприятием и одним из крупнейших российских налогоплательщиков и работодателей».

Владимир Потанин начал бракоразводный процесс с женой в ноябре 2013 года, не предполагая раздела активов. Но Наталья Потанина с начала 2014 года пытается отстоять в судах свои права на половину бизнеса экс-супруга (развод состоялся в феврале 2014 года). Кипрский суд прошлой осенью отказал ей в аресте активов, но в решении представители господина Потанина прямо говорят, что он владеет акциями «Норникеля» и другими активами на территории РФ, что делает логичным суд по их разделу в России, пояснила „Ъ“ пресс-секретарь Натальи Потаниной Оксана Косаченко. Она уточнила, что акции ГМК, если они будут получены по решению суда, планируется передать именно в управление государству, речь о дарении не идет. Механизм и возможную госструктуру, которой может быть передан пакет, госпожа Косаченко указать не смогла.

НОВОСТИ — 2

Пилотируемая космическая санация

Спасение Фондсервисбанка ЦБ и АСВ разделили с Роскосмосом

Схема санации банков за счет средств крупнейших кредиторов получает все большее распространение в России. Вслед за банком «Таврический» АСВ, ЦБ и правительство согласовали такой подход в отношении Фондсервисбанка: 66 млрд руб. на его спасение выделит в пропорции 60% на 40% ЦБ и Роскосмос, разместивший там средства. Но участники рынка опасаются, что новая практика может создать «нерыночное преимущество» для банков с крупными госклиентами — они будут восприниматься как непотопляемые.

„Ъ“ стала известна схема санации Фондсервисбанка, которая сегодня будет утверждаться советом директоров ЦБ (комитет банковского надзора ЦБ ее уже одобрил). Основной интерес в схеме представляло то, в какой пропорции спасти банк будет его крупнейший кредитор Роскосмос, у которого там зависло почти 47 млрд руб., а в какой — ЦБ с АСВ (за счет денег Центробанка). В итоге, по данным „Ъ“, получилось примерно 40% на 60%. Роскосмос из размещенных в банке средств конвертирует в субординированный 10-летний депозит по ставке ниже

1% 27 млрд руб. АСВ (из кредита, который предоставит ему ЦБ) выдаст банку 39 млрд руб. на пять лет, а если понадобится, и на более длительный срок под такую же низкую ставку. В совокупности это даст 66 млрд руб. на спасение банка.

По словам источников „Ъ“, именно такая сумма необходима для того, чтобы по формуле NPV (чистой приведенной стоимости) получить экономический эффект (за счет привлечения длинных санационных средств по ставке ниже рыночной) и отразить прибыль в размере около 41 млрд руб. Это позволит покрыть «дыру» в банке. Впрочем, по данным „Ъ“, план не исключает, что со временем «дыра» может вырасти. На этот случай предусмотрена дополнительная поддержка банка со стороны Роскосмоса и ЦБ. Риски такого развития событий достаточно велики. «У банка почти нет рыночных кредитов, которые нормально обслуживаются, львиная доля портфеля вложена в проекты бывшего собственника, часть которых в предбанкротном состоянии», — отмечает собеседник „Ъ“.

НОВОСТИ — 2

Безвредные пищевые поправки

Изменения в закон «О торговле» от Белого дома не содержат опасных для торговли компонентов

„Ъ“ ознакомился с подготовленными правительством поправками к закону «О торговле», которые должны отрегулировать взаимоотношения производителей и ритейлеров. Пока что торговые сети отделались легким испугом. В законопроекте не вошли самые спорные предложения по снижению выплат ритейлерам со стороны поставщиков и сокращению сроков оплаты товара, на принятие которых рассчитывали производители.

Правительство подготовило собственные поправки к закону «О торговле» и разослало их всем заинтересованным сторонам, рассказали два участника рынка, получившие документ во вторник поздно вечером. Правительство требует оперативного согласования законопроекта, обращает внимание один из них: на ознакомление с документом отведены лишь сутки.

Проект поправок, с которым ознакомился „Ъ“, не содержит пунктов, касающихся снижения совокупных выплат поставщикам сетям с 10% до 3% объема закупки, исключения НДС и косвенных налогов из базы, по которой рассчитываются такие бонусы, а также сокращения сроков оплаты поставленных товаров. Такие нормы записаны в законопроекте об изменении закона «О торговле», внесенном в январе в Госдуму группой депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета по безопасности и противодействию коррупции Ириной Яровой. Так, например, по действующему закону у сети есть 10, 30 и 45 дней (соответственно для продуктов, срок годности которых менее 10 дней, 10–30 дней и более 30 дней), чтобы рассчитаться с поставщиком. В депутатском законопроекте эти сроки снижены до 5, 20 и 35 дней соответственно.

Один из соавторов депутатского законопроекта глава аграрного комитета Госдумы Николай Панков не согласен с правительственным законопроектом. «Мы предлагали сделать прозрачный расчет между сетями и поставщиками, старались исходить из интересов аграриев, которых нужно поддерживать в текущей ситуации», — настаивает он.

Предложенная правительством редакция законопроекта абсолютно не учитывает существующие проблемы, подчеркивает президент компании Simple и вице-президент «Опоры России» Максим Каширин. Так, например, оборотные выплаты вообще должны быть запрещены, считает он. Более того, необходимо сокращать сроки оплаты, потому что сейчас поставщики и производители, можно сказать, кредитуют ритейлеров.

НОВОСТИ — 2

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер газеты «Коммерсантъ» выйдет во вторник, 5 мая.

Женева «Годовой календарь, хронограф» Реклама

PATEK PHILIPPE
GENEVE

Положите начало собственной традиции



ЭКСКЛЮЗИВНО В Mercury

Москва: бутик Patek Philippe, Столешников пер., 15, тел. 495 933 3045
ЦУМ, ул. Петровка, 2, тел. 8 800 500 8000
Третьяковский пр., 7, тел. 495 933 3393
Кутузовский пр-т, 31, тел. 495 933 3031
Барвиха Luxury Village, 8-й км Рублево-Успенского ш., тел. 495 225 8870
С.-Петербург: ДЛТ, ул. Б. Конюшенная, 21-23а, тел. 812 648 0850

Часы Annual Calendar Chronograph, белое золото
Лимитированная серия — 100 экземпляров

